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Stretnutie Katolíckej biblickej asociácie v Denveri 

Už 81. výročné stretnutie Katolíckej biblickej asociácie (CBA) sa 
uskutočnilo v dňoch 28. – 31. júla 2018 na jezuitskej univerzite Regis University 
v meste Denver, Colorado. Okrem akademickej práce a nadväzovania osobných 
kontaktov je nepochybným prínosom týchto stretnutí i spoznávanie rôznych 
akademických inštitúcií naprieč USA. Približne 300 účastníkov tohoročného 
stretnutia privítal P. John P. Fitzgibbons SJ, prezident hosťujúcej univerzity. 
Oboznámil ich so základnou víziou univerzity: formovať mladých ľudí tak, aby oni 
potom formovali svet. Táto myšlienka sa stáva realitou vďaka účasti študentov na 
mnohých lokálnych aktivitách v prospech miestnych obyvateľov, ako aj 
angažovaním sa v medzinárodných projektoch, napr. v utečeneckých táboroch 
v Afrike. 

Akademická časť stretnutia sa tradične zamerala na rôzne témy biblického 
výskumu a účastníci sa rozdelili do menších skupín podľa oblasti ich záujmu. 
Naopak, pri spoločných prednáškach sa hovorilo najmä o aktuálnych otázkach 
súčasnej exegézy. Úvodná panelová diskusia mala za cieľ uvažovať o katolíckom 
rozmere biblickej exegézy. Hoci sa o tejto téme diskutovalo už v minulosti, mnohé 
príspevky potvrdili jej aktuálnosť. Katolícka exegéza sa snaží byť v službe 
Magistéria. Od iných denominácií sa nelíši v metodológii, no je jej vlastná senzitivita 
voči ekleziálnemu kontextu a veriacej komunite, v ktorej má Sväté písmo svoje 
primárne miesto. V súlade s dokumentmi Magistéria katolícka exegéza berie vážne 
princíp inkarnácie: Božie slovo k nám prichádza v historickej realite a takto ho 
musíme vnímať a spoznávať. 

V hlavnom príhovore účastníkom konferencie Eileen M. Schullerová 
nadviazala na 70. výročie objavenia kumránskych zvitkov. Čerpajúc zo svojej 
dlhoročnej práce pri výskume a publikovaní rukopisov predstavila hlavné trendy 
výskumu a posun v pohľade na účasť žien na živote kumránskeho spoločenstva. 
Hoci sedemdesiat rokov života bolo neraz poznačených trápením a trýzňou (porov. 
Ž 90,10), vo výskume kumránskych zvitkov teraz zažívame plodné a fascinujúce 
obdobie i vďaka vytrvalej práci mnohých našich predchodcov a tiež publikáciám, 
ktoré sú k dispozícii. 

Mimoriadna pozornosť bola venovaná i takému velikánovi biblickej 
exegézy, akým bol kňaz Raymond E. Brown. Dvadsiate výročie jeho úmrtia poskytlo 
príležitosť oboznámiť sa s jeho životom a dielom, ktoré boli úzko späté s obdobím 
zápasu o identitu katolíckej exegézy. Mnohým ľuďom pracujúcim v akademickej 
oblasti sú známe exegetické práce a štúdie R. Browna. Nadčasovú hodnotu a možno 
ešte väčší vplyv na formovanie tváre Cirkvi však majú jeho popularizačné diela, 
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v ktorých vždy vychádza z rigoróznej metodológie a poukazuje na to, ako texty 
formujú spoločenstvo veriacich. 

Budúce výročné stretnutie Katolíckej biblickej asociácie sa uskutoční 
v dňoch 27. – 30. júla 2019 na Walsh University v meste North Canton, Ohio. 

 
Libor Marek 

41233 Ryan Road 
Sterling Heights, MI 

48314 USA 
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